

Предусмотренный уставом ВКП(б) годичный срок полномочий избранных в прошлом году партийных органов первичных парторганизаций истек. По решению Центрального Комитета ВКП(б) очередные выборы будут проведены в течение апреля и мая.

Выборы партийных органов — событие исключительной важности для каждой первичной партийной организации, для всей партии. В этом году они будут проходить в обстановке большого политического и хозяйственного подъема, вызванного решениями XVIII партконференции. Эти решения воодушевили и мобилизовали партийных и непартийных большевиков, весь советский народ на выполнение и перевыполнение плана развития народного хозяйства СССР на 1941 год, что положительно сказалось уже в первом квартале.

Первичные партийные организации являются основой большевистской партии. В борьбе за осуществление задач, поставленных XVIII партийным съездом и XVIII конференцией ВКП(б), неизмеримо возрастает их организующая роль и ответственность. Задачи первичных партийных организаций определены уставом ВКП(б):

- «Первичная партийная организация связывает массы рабочих, крестьян и интеллигенции с руководящими органами партии. Ее задачей является:
 - а) агитационная и организационная работа в массах по проведению партийных митингов и собраний, о обеспечением руководства заводской прессой;
 - б) привлечение новых членов в партию и их политическое воспитание;
 - в) содействие райкому, горкому или политотделу во всей его практической работе;
 - г) мобилизация масс на предприятиях, совхозах, колхозах и т. п. для выполнения производственного плана, укрепления трудовой дисциплины и развития социалистического соревнования и ускоренности;
 - д) борьба за дисциплинированность и бесхозяйственность в ведении дела на предприятиях, в совхозах, колхозах и повседневная работа об улучшении культурно-бытовых условий рабочих, служащих и колхозников;
 - е) активное участие в экономической и политической жизни страны».

Отчетно-выборные собрания должны пройти под знаком проверки выполнения этих задач, проверки того, как партийные организации промышленности, транспорта, колхозов, совхозов, МТС и советских учреждений проводят в жизнь решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), как перестраивают свою работу.

Первичные партийные организации за прошедший год добились больших и неоспоримых успехов. Возросла авангардная роль коммунистов на производстве, усилась борьба за соблюдение дисциплины — партийной, государственной и трудовой. Больше внимания уделялось расширению политического и культурного кругозора членов и кандидатов партии.

Еще более расширился сваял партии с массами, значительно выросли ее ряды. За время с 1 марта 1940 года по 1 марта 1941 года количество кандидатов в члены ВКП(б) увеличилось на 443,6 тысячи человек, количество членов ВКП(б) — на 471,3 тысячи человек. Вновь создано 39.487 первичных партийных организаций.

Достигнуты успехи, однако, не дают оснований для самоуспокоенности и почивания на лаврах. XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) поставила перед всеми партийными организациями большие и сложные задачи. Чтобы успешно их выполнять, необходимо освободиться от имеющихся еще недостатков. Недостатки необходимо вскрыть со всей бесстрашностью и прямотой.

«Не отмечая и не выявляя открыто и честно, как это подобает большевикам, недостатки и ошибки в нашей работе, мы закрываем себе дорогу вперед. Ну, а мы хотим двигаться вперед. И именно потому, что мы хотим двигаться вперед, мы должны поставить одной из своих важнейших задач честную и революционную самокритику. Без этого нет движения вперед» (Сталин).

Есть еще немало заводов, шахт, рудников, железных дорог, паровозов и портов, где производственная программа не выполняется или выполняется с опозданием в течение ряда лет, но с этим связываются и не принимают действительных мер к тому, чтобы покончить с таким позорным явлением. А ведь на этих предприятиях есть коммунисты, есть партийные организации! Они, конечно, не раз принимали решения о необходимости обеспечить выполнение программы. Но за этими резолюциями не последовало большевистской борьбы, самоотверженной, настоятельной работы, требующей в первую очередь от руководителей парторганизаций, от самих коммунистов. С таким безответственным отношением,

IV Сессия Верховного Совета РСФСР первого созыва

Дневник утреннего заседания 2 апреля

В 11 часов утра открылось второе заседание Верховного Совета РСФСР. За столом председатели — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат А. А. Жданов и заместители Председателя — депутаты А. Х. Тынчеров и П. С. Макарова. В ложе — члены Президиума Верховного Совета РСФСР и Народные комиссары.

Начинаются прения по докладу о государственном бюджете РСФСР на 1941 год. Председательствующий — депутат А. А. Жданов предоставляет слово депутату А. П. Старотормискому.

Совет Народных Комиссаров РСФСР, — заявляет он, — правительством учел доходы бюджета, определил направление расходов. Предлагаю утвердить государственный бюджет РСФСР на 1941 год с поправками Бюджетной комиссии.

На примере бюджетов автономных республик, входящих в состав Российской Федерации, депутат Н. М. Васильев характеризует расцвет национальной формы социалистической по содержанию культуры народов РСФСР.

Анализируя бюджет Московской области, депутат Васильев указывает, что за последние 4 года, собственные доходы области увеличились в бюджете в два с половиной раза. В 1941 году промышленность Московской области даст бюджету 399 миллионов рублей — в 3 с лишним раза больше, чем в начале Третьей Пятилетки. Это составляет более трети всего областного бюджета.

Депутат А. В. Соков приводит цифры бюджета Чувашской АССР. 66,4 процента всей ее расходной части составляют ассигнования на социально-культурное строительство. Эти ассигнования растут из года в год. В 1941 году бюджет Чебоксарской городской больницы намечен в сумме 1.132.000 рублей, а общие расходы по всем лечебным учреждениям города — 5.600.000 рублей.

Небезинтересно вспомнить, что годовой бюджет единственного в доревольционных Чебоксарах лечебного учреждения — земской больницы — составил всего 11.000 рублей.

Росту местных бюджетов посвящает свое выступление и депутат Н. В. Жильцов. По сравнению с 1932 г., — последним годом первой пятилетки, — бюджет Ленинградской области возрастает в 1941 году

в 4 раза — со 143 миллионов рублей до 557,9 миллиона рублей.

Депутат Т. И. Кавалеров отмечает один из наиболее важных особенностей бюджета РСФСР на 1941 год — рост отчислений от прибыли хозяйственных организаций. Это свидетельствует о ноуменном росте социалистической промышленности, обязывает безотговорочно выполнять задания по отчислениям и снижению себестоимости, строго соблюдать государственную финансовую дисциплину.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о расширении производства товаров широкого потребления и продуктов из местного сырья, — говорит депутат Н. Н. Журавлев, — развязывает инициативу местных организаций, побуждает их изыскивать и использовать новые и новые резервы в этой области. Это обеспечивает дальнейший рост отчислений в бюджет от прибыли местной промышленности. Вместе с тем, депутат Журавлев резко критикует Наркомат промышленности строительных материалов, которому было поручено реконструировать 3 кирпичных завода в Куйбышевской области.

Как и в других республиках, в Мордовской АССР произошло большое сдвиги в народном хозяйстве и культуре. Об этом рассказывает депутат И. Н. Курьянов. Только за 3 года Третьей Пятилетки на промышленное, сельскохозяйственное и социально-бытовое строительство в республике израсходовано 108,5 миллиона рублей. В нынешнем году уже организовано 25 новых предприятий. По сравнению с 1933 годом, бюджет республики вырос почти в 5 раз и составил 149 миллионов рублей.

Третья Сессия Верховного Совета РСФСР выделила 400 тысяч рублей на строительство двора пионеров и брикетной фабрики в Саратове. Депутат И. Т. Новиков докладывает об освоении этих средств: дворец пионеров построен, брикетная фабрика уже даст 12—13 тонн брикетов за смену. В этом году в области начато большое строительство крупных заводов.

Депутат И. М. Кузнецов обращает внимание Сессии на вопросы животноводства. По сравнению с 1939 годом, в колхозах РСФСР общественное стадо возросло: по крупному рогатому скоту на 9,6 процента, по

свиньям — на 13,4 процента, по овам и козам — на 22,3 процента. На 37.000 увеличилось количество в колхозах животноводческих ферм. Таким образом, на каждые 100 колхозов ныне в среднем приходится 260 ферм. И все же, несмотря на эти успехи, план развития животноводства в колхозах не выполнен. В первую очередь, это объясняется тем, что еще плохо выполняется план посева кормовых культур, слабо внедряется механизация. Все эти недостатки можно было бы исправить быстрее, если бы Наркомат более оперативно руководил животноводством и широко популяризировал опыт передовиков.

Депутат М. П. Соболев с удовлетворением отмечает изменения в структуре бюджета за счет более равномерного поступления налогов и доходов в течение всего года. Таким образом создается еще более устойчивое положение местных бюджетов, обеспечиваются условия для своевременного финансирования всех мероприятий. Вместе с тем, депутат Соболев отмечает, что в ряде мест еще требуется улучшения работы по выполнению бюджета, выявлению резервов народного хозяйства, безусловного соблюдения финансовой дисциплины.

Одна из важнейших задач, стоящих перед местными советами депутатов трудящихся — выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о развитии производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья. Депутат М. Т. Третьяков сообщает, что для реализации этого постановления исполком Горьковского областного Совета депутатов трудящихся намечает широкую программу. Районная промышленность должна увеличить производство предметов широкого потребления на 56 процентов, а промышленности — на 21 процент. За истекшие два с половиной месяца организовано 65 новых предприятий. 62 мастерских по бытовому обслуживанию, освоены новые виды изделий широкого потребления. Однако, в целом по области это важнейшее постановление выполняется слабо. До сих пор районная промышленность и промкооперация недостаточно медленно перестраивают работу по использованию местных ресурсов.

На этом утреннем заседании заканчивается (ТАСС).

Дневник вечернего заседания 2 апреля

В 6 часов вечера начинается вечернее заседание. Продолжаются прения по докладу о государственном бюджете РСФСР на 1941 год. Председательствующий — заместитель Председателя Верховного Совета РСФСР депутат А. Х. Тынчеров предоставляет слово депутату Г. В. Ветшину.

Неузнаваемо преобразилась Коми АССР, когда-то одна из самых отсталых окраин царской России. За годы Сталинских Пятилеток бюджет республики вырос в 26 раз, а по сравнению с 1921 годом — в 78 раз! — В этих цифрах, — говорит депутат Ветшин, — наш народ видит выражение ленинско-сталинской национальной политики, братской помощи великого русского народа.

Роль местной топливной промышленности в развитии народного хозяйства республики посвящает свое выступление Нарком местной топливной промышленности РСФСР тов. А. Ф. Баусин. XVIII съезд ВКП(б) дал директиву создать новые базы добычи местных углей и по мере их развития переводить предприятия местной промышленности и коммунальные предприятия, школы, больницы, учреждения с дальневосточного на местное топливо. Добыча угля и торфа на предприятиях Наркомата в прошлом году значительно возросла. Однако Наркомат работает еще неудовлетворительно, государственные планы добычи топлива не выполнены. Задача состоит в том, чтобы коренным образом улучшить работу Наркомата и его предприятий.

Общая государственная бюджет РСФСР, представленный на рассмотрение и утверждение Сессии, председатель исполкома Ивановского областного совета депутатов трудящихся тов. В. М. Пельменев говорит, что этот бюджет является новым свидетельством растущей хозяйственной и оборонной мощи нашей родины, доказательством роста культурного и материального благосостояния широких масс трудящихся республики.

Подобно анализируя бюджет Ивановской области, тов. Пельменев указывает, что все отрасли хозяйства, кроме коммунального, перевелись на бюджетные назначения. Но вместе с тем, резервы для получения доходов в бюджет области использованы еще недостаточно. Легкая промышленность, особенно стекольные заводы, работает неудовлетворительно. Наркомату легкой промышленности и областным организациям следует обратить на это серьезное внимание.

На XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) отмечалось, что рыбная промышленность является отстающей отраслью народного хозяйства. Наркомат рыбной промышленности РСФСР тов. А. А. Сбродов признает существенные недостатки в работе Наркомата, канцелярско-бюрократические методы руководства трестами и предприятиями. Наркомат еще слабо организует работу рыболовцев колхозов. Плохо используются водами и реки, недостаточно производственное вооружение рыбаков, медленными темпами расширяется моторный и парусный флот. Все это приводит к тому, что страна недополучает сотни тысяч центнеров рыбы.

«Особенностью бюджета, — говорит депутат Х. П. Черников, — является то, что в нем из года в год возрастает удельный вес местных источников дохода. В 1941 году доходы от местной промышленности Мечено-Игушской АССР, по сравнению с прошлым годом возрастают на 39 процентов.

Далее депутат Черников подробно останавливается на развитии Мечено-Игушской республики нефтяной промышленности, на росте кадров национальной интеллигенции, расширении сети учебных заведений и научных институтов. — Бюджет Российской Федерации, — заявляет депутат А. А. Баранов, — есть составная часть бюджета всего Советского Союза. Он ярко отражает экономический и культурный рост нашей великой социалистической родины. Из года в год увеличивается ассигнование на развитие народного хозяйства, просвещения и здравоохранения.

В прошлом безводье и суровой былой известной сельское хозяйство Ставрополья. Советская власть быстро и решительно изменила географию края. В этом году заканчивается строительство первой очереди Невинномысского канала — он орошит и сделает плодородными 3 миллиона гектаров.

Депутат Баранов указывает, что Наркомат совхозов РСФСР не сделал необходимых выводов из той критики, которой на третьей Сессии Верховного Совета РСФСР была подвергнута его работа. В 1940 году Наркомат работал по прежнему неудовлетворительно, закончил его с убытком. В системе Наркомата много еще бесхозяйственности, сильны канцелярско-бюрократические методы руководства, имеют место хищения и растраты, причем в ряде случаев расхищенные суммы деликатно именуют «спорными долгами».

Депутат Г. А. Динмухаметов отмечает, что столица Татарской АССР — Казань — стала за годы советской власти одним из крупнейших промышленных и культурных центров Российской Федерации. Население города, составлявшее до революции 150 тысяч человек, превышает сейчас 400 тысяч. Построено много предприятий, оборудованных по последнему слову техники, являющихся гордостью нашей социалистической индустрии. Выросли новые здания школ, клубов, высших учебных заведений, жилых домов. Но благоустройство города все же отстает от темпов его роста. Депутат Динмухаметов ходатайствует перед Верховным Советом об увеличении ассигнований на строительство мостовых и развитие городского транспорта.

Подчеркивая, что бюджет РСФСР полностью во всех своих разделах соответствует тем историческим задачам, которые поставлены перед страной решениями XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), депутат Динмухаметов предлагает утвердить бюджет вместе с поправками, внесенными Бюджетной комиссией.

Депутат А. И. Гейман ставит вопрос о неудовлетворительной работе Наркомата местной промышленности РСФСР.

«При рассмотрении доходной части бюджета, — говорит он, — мы видим какое большое место занимают отчисления от прибыли промышленности. Чтобы обеспечить поступления этих средств в бюджет, необходимо перестроить работу промышленных наркоматов в соответствии с указаниями XVIII партийной конференции. Наркомат местной промышленности все еще недостаточно вникает в работу своих предприятий, плохо им помогает. Особенно это касается районной промышленности, которой Наркомат уделяет очень мало внимания» (ТАСС).

САМОЛЕТ ЧЕРЕВИЧНОГО НА 81 ГРАДУСЕ СЕВЕРНОЙ ШИРОТЫ

Самолет «СССР Н-169», пилотируемый полярным летчиком Черевичным, 2 апреля поднялся с острова Врангеля и взял курс на север, вглубь Полярного бассейна. В 3 часа 55 минут утра 31 апреля воздушный корабль достиг 81 градуса северной широты, 180 градусов восточной долготы и совершил посадку на лед Северного Ледовитого океана.

Как известно, тов. Черевичный 5 марта вылетел из Москвы. 20 марта, пройдя по маршруту остров Рудольфа, мыс Молотова и остров Котельный, самолет прибыл на остров Врангеля. В составе высокоширотной воздушной экспедиции: второй пилот Каминский, штурман Аккураев, бортмеханик Макаров, бортмеханик Шенуров, Барукин и Дурманенко, директор Арктического института Глазевскоруты Либин, магнитолог астроном Острекин, гидролог Черныговский.

Перед высокоширотной экспедицией поставлена задача — провести в районе посадки комплексную научно-исследовательскую работу. Экспедиция обеспечена всем необходимым для выполнения научных работ. Сразу же после посадки участники экспедиции приступили к выполнению программы научных исследований. (ТАСС).

Перед высокоширотной экспедицией поставлена задача — провести в районе посадки комплексную научно-исследовательскую работу. Экспедиция обеспечена всем необходимым для выполнения научных работ. Сразу же после посадки участники экспедиции приступили к выполнению программы научных исследований. (ТАСС).

ДЕНЬ НАШЕЙ РОДИНЫ

ЗДРАВООХРАНИЕНИЕ В СОВЕТСКОЙ ЭСТОНИИ. На праздники здравоохранения Эстонской ССР в этом году расходуется около 70 миллионов рублей. В Таллине достраивается первоклассная больница, сооружается здание поликлиники. В Нарве открыты 4 больницы, поликлиника, детские ясли, несколько амбулаторий, противотуберкулезный пункт. Число больных всех в республике возрастает более, чем на полторы тысячи, открываются 41 детских и женских консультаций, молочные кухни.

КАРТА ИССЛЕДОВАНИЯ АЗИИ. Почетный член Всесоюзного географического общества профессор Семенов-Тянь-Шанский закончил составление карты исследований Азии. На карту нанесено более 100 маршрутов путешествий, начиная с древнейших времен. Маршруты впервые показаны на фоне природных географических ландшафтов. Ярким цветом выделены пути, по которым пролагались первые русские путешествия: тверской купец Афанасий Никитин, на четверть века опередивший в посещениях Индия Васко-Да-Гама, П. П. Семенов-Тянь-Шанский, Миклуха-Маклай и другие.

Многочисленные маршрутами исследованы северные берега Азиатского материка и Ледовитый океан. Здесь отмечены маршруты путешественников Беринга, Дежнева, Лаврова, Юденича и Вилькицкого. Нанесена густая сеть советских арктических маршрутов Шията, Панакина, Бадагана, арктических перелетов Чалова и Громова.



Новая постановка — балет «Тарас Бульба» по Н. В. Гоголю в Государственном оперном театре Союза ССР. Музыка Соловьева-Седова. На снимке (слева направо): Тарас Бульба — заслуженный артист РСФСР В. А. Рыблев, Остап — заслуженный артист РСФСР К. М. Сергеев и Андрей — заслуженный артист РСФСР М. М. Габович.

Расширяются посевы технических культур. Бурно развивающаяся промышленность Прибалтийских республик требует значительного расширения местной сырьевой базы. Нынешней весной площадь под льном увеличивается по сравнению с прошлым годом на 14.700 гектаров, под сахарной свеклой — на 8.500 гектаров. Первые выносятся посевы войлока. Около тысячи гектаров займёт войлок-саба на полях Латвии. Участки опытных посевов закладываются в Латвии.

Информационное сообщение

О заседании IV Сессии Верховного Совета РСФСР первого созыва 3 апреля. 3 апреля, в 11 часов дня, в зале заседаний Верховного Совета РСФСР, в Кремле, состоялось четвертое заседание IV Сессии Верховного Совета РСФСР первого созыва. Председательствует — заместитель Председателя Верховного Совета РСФСР депутат Макарова П. С. В порядке дня — продолжение прений по докладу о государственном бюджете РСФСР на 1941 год. В прениях выступили: депутат Иволгин И. Л. (Халтуринский округ Кировской области), Народный комиссар социального обеспечения РСФСР тов. Гришанова А. П., депутат Полков Г. И. (Кагановичский округ, Сталинградская область), Аглицкий П. Н. (Нижне-Тагильский округ, Свердловская область), Народный комиссар торговли РСФСР, депутат Павлов Д. В. (Бугульминский округ, Татарской АССР), депутаты Соколов И. И. (Рязанский сельский округ, Рязанская область), Народный комиссар мясной и молочной промышленности РСФСР тов. Воробьева В. В., депутаты Буевров А. М. (Винейский округ, Красноярский край), Ардашев К. П. (Воткинский округ, Удмуртская АССР), Народный комиссар пищевой промышленности РСФСР тов. Романович С. Д., председатель исполкома Тульского областного Совета депутатов трудящихся тов. Чмутов Н. И. и депутат Черненко С. Ф. (Итиутский городской округ, Тамбовская область). На этом четвертом заседании IV Сессии Верховного Совета РСФСР закрылось. (ТАСС).

СТУДЕНТЫ ЗА НАУЧНОЙ РАБОТОЙ

Научно-исследовательский кружок студентов при кафедре патологической анатомии медицинского института, которым руководит профессор Д. И. Гольдберг, работает уже ряд лет. В этом году кружок занимается комплексной темой, посвященной биологическому действию химических веществ, содержащихся в воспалительных и невоспалительных фокусах.

Проблема воспаления является одной из актуальнейших в медицине. Воспалительный процесс оказывает действие на весь организм — при этом повышается температура, увеличивается количество белых кровяных шариков и т. д. Хотя организм и мобилизует защитные силы для локализации процесса, тем не менее, из воспалительного фокуса по лимфатической и кровеносной системе «прорываются» в организм различные продукты распада нормальных клеток, которые могут вызвать изменения функций самых разнообразных систем человеческого тела. Научно-исследовательский кружок выясняет влияние этих продуктов распада на различные системы организма.

10 апреля на пленарном заседании научно-исследовательской студенческой конференции кружковцы рассказали о результатах своей работы. Студент 4 курса лечебного факультета, отличник учебы тов. Старков сообщил «О действии трансудатов на изолированное сердце лягушки». Интересную работу «О действии эксудатов и трансудатов на кровяное давление» выполнили студенты Спиржанов (3 курс лечебного факультета) и Ситалов (2 курс санитарного факультета). Они показали, что при введении гнойного эксудата непосредственно в кровь собаки, происходит резкое падение кровяного давления вследствие токсического действия продуктов распада клеток на сердечно-сосудистую систему.

Студент 4 курса лечебного факультета Житинский сделал доклад на тему: «О действии эксудатов и трансудатов на изолированный кишечник». На конференцию от кружка представлено 10 докладов.

Хороших результатов в своей работе кружковцы добились потому, что регулярно посещают лабораторию, проводят опыты и ведут наблюдения. Профессор Д. И. Гольдберг постоянно контролирует работу кружковцев, дает советы и помогает в подборе литературы.

Н. КОРЧУГАНОВ.
Студент медицинского института.

Школе нужна помощь

На предвыборном собрании 4 марта я говорил о достройке двух стен к старому зданию школы, где можно оборудовать школьный клуб. Это будет стоить недорого, но зато учащиеся, учителя и родители получат много удобства. В нашей школе нет классов, где можно было бы разместить даже 40 человек, а в школе больше 500 учащихся. Я работаю в этой школе второй год, и знаю, что за это время не проведено ни одной елки, ни одного собрания, не говоря уже о лекциях, беседах, вечерах самодеятельности.

В клубе можно проводить военные, физкультурные занятия, вечера самодеятельности, просмотры кинокартин, прослушать лекцию, доклад, провести родительские собрания вместе с учащимися. Клуб в школе — это место, где должна быть сконцентрирована вся культурно-массовая работа учащихся. Клуб позволяет установить тесную связь общественных организаций и родителей с коллективом педагогов и учащихся. Это оживит и содействие, у нас до сих пор нет.

Дирекция фабрики не считает нужным обеспечить школу электрическим освещением, вследствие чего зря выбрасываются уроки, работа кружков, собрания родителей и учащихся.

Работой нашей школы должны, наконец, заинтересоваться Вокзальный райком ВЛКСМ, райсовет и город. Школа может и должна быть подлинным очагом культуры на фабрике.

М. А. СЛОБОДЧИКОВ.
Орденносец, преподаватель истории 19 школы при фабрике «Сибирь».

Подготовка к экзаменам

В 12 средней школе начали готовиться к весенним экзаменам. Основное внимание уделяется русскому языку. По этому предмету больше всего успевающих учеников.

Преподаватель русского языка в пятых классах А. К. Райворон уделяет большое внимание этому делу. Объясняя новый материал, она увязывает его с пройденным, подкрепляет правила живыми примерами.

В 8 классе учащиеся занимаются совместно по 2—3 человека. Польза от таких занятий большая. Например, ученица 5 «а» класса Галя Бондаренко часто получала плохие отметки. Отличница Нина Зайцева предложила ей заниматься вдвоем.

Б. ВИШНЯК.

Хорошо знать русский язык

Чтобы хорошо овладеть русским языком, писать грамотно, нужно много и упорно заниматься.

Будучи в 6—7 классах, я дома готовилась к каждому уроку, учила новые правила, одновременно повторяла старые. Но забывала не механически, а придумывала или находила в книгах предложения на эти правила. Это помогало изучению русского языка.

Самым трудным было для меня — это правильное написание отдельных слов. Есть много слов, которые необходимо просто запомнить. Например, в 8 классе мне никак не давалось слово «искусство»: где писать два «с» — в первом случае или во втором.

Я знаю ребят, которые, сделав в одном диктанте ошибку, часто повторяют их. Было это и со мной. Один раз я написала в диктанте «преостановиться» вместо «простановиться». В следующий раз, не подумав, я написала опять неверно. После этого выучила правило, подобрала примеры. Теперь уж я никогда не забуду, как правильно пишется это слово.

Русского языка нельзя знать хорошо, не читая книг. Но читать надо внимательно. У нас в школе есть ученик, который любит читать и читает много, однако пишет с ошибками. Дело в том, что он не следит за написанием отдельных слов.

Нельзя хорошо изучить язык, если не следить за речью. У большинства учащихся нашего класса произношение правильное. И этим мы обязаны, в первую очередь, своему преподавателю Зинаиде Георгиевне Мониной, которая после ответа на уроке, даже просто в разговоре, всегда отмечает недостатки речи, тем самым помогая исправлять их. Правильное же литературное произношение — залог успеха в овладении русским языком.

В. СЫЧЕВА.
Ученица 10 класса 6 школы.

Занимайтесь гимнастикой!

Важный этап в развитии физкультуры

Для закрепления и дальнейшего развития военно-физкультурной работы, по решению Центрального Комитета ВЛКСМ, проводятся Всесоюзные гимнастические соревнования, главная цель которых — добиться массовой сдачи молодежью норм на значки «Готов к труду и обороне» I и II степени.

Комсомольцы Вокзального района с воодушевлением встретили сообщение об этих соревнованиях и начали заниматься гимнастикой. В районе на 1 апреля уже насчитывалось 124 десятка комсомольцев и 50 десятков несоюзной молодежи, которые приступили к гимнастике.

Лучшими по подготовке к гимнастическим соревнованиям являются комсомольские организации строительного, мукомольно-элеваторного, землеустроительного техникумов, артисты «8 марта» и ряда других.

В строительном техникуме имеется 9 десятков, из них четыре уже сдали нормы по гимнастике, а остальные сдадут их 6 апреля. Лучшие гимнасты техникума посланы командами десятков в производственные организации. В мукомольно-элеваторном техникуме создано 15 десятков. Здесь много несоюзной молодежи и можно создать десятков еще больше.

Но есть и такие организации, где подготовка к соревнованиям не развернута. Комсомольцы фабрики карандашной дюкети не участвовали в лыжном комсомольском кроссе. Так же они относятся и к гимнастике. А как создавались здесь десятки, как подбирались командиры? Секретарь комитета ВЛКСМ т. Мазин делал так: встретил где-либо комсомольца и говорит ему: «Ты будешь командиром». В числе командиров оказались даже товарищи, которые никогда не принимали участия в физкультурной работе.

Партийные руководители ряда предприятий и учреждений не проверяют, как комсомольцы готовятся к соревнованиям и насколько успешно выполняют они мероприятия по массовой оборонной работе. Так, т. Пензин (психобольница) только 3 апреля узнал, что будут проходить гимнастические соревнования. Не интересуется этим делом также и секретари парторганизации фабрики «Сибирь».

Сегодня начинаются Всесоюзные гимнастические соревнования. Каждый комсомолец, каждый молодой человек должен заниматься гимнастикой, должен сдать нормы на значки ГТО. Поэтому надо вовлечь в соревнования всех членов ВЛКСМ, широкие массы несоюзной молодежи. Секретари комсомольских организаций, которые не организовали подготовку, должны в ближайшие дни наверстать упущенное.

Л. МИЩЕНКО.
Секретарь Вокзального райкома ВЛКСМ.

Партийные руководители ряда предприятий и учреждений не проверяют, как комсомольцы готовятся к соревнованиям и насколько успешно выполняют они мероприятия по массовой оборонной работе. Так, т. Пензин (психобольница) только 3 апреля узнал, что будут проходить гимнастические соревнования. Не интересуется этим делом также и секретари парторганизации фабрики «Сибирь».

Сегодня начинаются Всесоюзные гимнастические соревнования. Каждый комсомолец, каждый молодой человек должен заниматься гимнастикой, должен сдать нормы на значки ГТО. Поэтому надо вовлечь в соревнования всех членов ВЛКСМ, широкие массы несоюзной молодежи. Секретари комсомольских организаций, которые не организовали подготовку, должны в ближайшие дни наверстать упущенное.

Л. МИЩЕНКО.
Секретарь Вокзального райкома ВЛКСМ.

П. ЗОТОВ.
Командир десятка, студент университета.

П. ПАНОВА.
Секретарь комитета ВЛКСМ землеустроительного техникума.

Средь бела дня...

Этот день начался обычно. С утра в конторе лесопереработочного комбината было шумно. Шелкали счеты, трещала пишущая машинка, скрипели перья. В кабинете директора проворачивались сводки, в сотый раз просматривали знакомые цифры. Руководители изучали причины невыполнения плана.

Директору т. Бойко понадобился начальник механического цеха Трифонов. Приказал вызвать его. Прозвучало часа, час, но тот не явился. Бойко начал сердиться.

Вызвать начальника механического цеха, — вновь повторил приказ.

Но вызываемый не пришел. Директор рассердился не на шутку. Светлые очи засверкали гневом.

— Где он? Подать мне его сюда! И тут ему сообщили, что начальник цеха нечест.

— Как нечест? Куда нечест?

— Пока неизвестно, но его нет. Идут разведки.

Так потерялся начальник цеха. Поднялся переполох. Искани всюду, в цехе осмотрели каждый уголок. С утра он был на работе, а потом как сквозило провалился. Некоторые уверяли, что из цеха Трифонов не выходил. Люди встревожились.

А в это время виновник переполоха, подогретый виновными парами, спал безмятежным сном у себя на квартире. Здесь его и обнаружил.

Удивляло одно обстоятельство, почему Трифонов беседует в кладовой? Секрет прост. Трифонов вынужден с этими людьми. Он решил нянчиться без отрыва от производства.

Руководители знают, что Трифонов грубо нарушает закон о трудовой дисциплине, но почему то медлят с принятием мер.

— Он твердолобый! — говорит она, что с ним поделаешь.

А Трифонову этого только и надо.

С. АНГАРИН.



На снимке: А. М. Фишер — студентка отличница 3 курса электротехнического факультета института инженеров железнодорожного транспорта занимается гимнастикой. Фото Хатрищевича.

Наш вызов

С 10 марта мы начали тренироваться. Занимались по два раза в неделю. Дисциплина на тренировочных занятиях была отличной, посещаемость полной.

Мы взяли обязательство сдать досрочно — к 4 апреля все нормы, указанные в программе гимнастических соревнований и вызвали наш географический факультет. Вызов был принят.

Свое слово наша команда сдержала. 4 апреля участники этой команды все, как один, сдали нормы на «отлично» и «хорошо». Обязуемся не прекращать работу, добиться того, чтобы все товарищи сдали нормы на значки «Готов к труду и обороне» II степени. Будем проводить и впредь утренние зарядки.

Призываем комсомольцев и активистов Томска последовать нашему примеру.

П. ЗОТОВ.
Командир десятка, студент университета.

Утренние зарядки полезны

По инициативе комсомольцев в землеустроительном техникуме введены ежедневные утренние зарядки. Мы проводим, в основном, волевые движения, рекомендуемые положением о гимнастических соревнованиях.

Для физкультурных зарядок используем помещения красного уголка, военного кабинета и физкультурного зала. Посещаемость и дисциплина хорошие. Молодежь ежедневно занимается в физкультурном зале на брусьях и турнике.

Студенты отмечают 30-летний юбилей техникума полным участием в гимнастических соревнованиях.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬТОН

Накануне государственных экзаменов

На 4 курсе исторического факультета педагогического института на днях проведена проверка выполнения обязательств, взятых студентами на февраль и март. Результаты показали, что многие выпускники настойчиво овладевают знаниями.

План самостоятельной подготовки к государственным экзаменам успешно выполняли тт. Мусатов, Дыбенский и Черемухин. Они углубили и расширили свои знания по истории народов СССР. Студентка А. Певцова к 1 апреля изучила два тома по истории народов СССР и один том по истории средних веков.

Вместе с тем, в подготовке к государственным экзаменам имеются крупные недостатки. Один из них — это плохое знание многими выпускниками русского языка. Последняя контрольная работа дала очень плохие результаты. Из 30 студентов-выпускников только 4 человека написали диктант на «средственно», 20 человек получили оценку «очень плохо», остальные — «плохо». Студент Борисов, например, сделал 23 орфографических и 10 синтаксических ошибок, студентка Ланцова сделала 13 орфографических и 7 синтаксических ошибок.

И. ОСИН.

Ценный почин

Кафедра ортопедической стоматологии Томского стоматологического института поставила себе задачу — научить привычки развития зубных и челюстных аномалий у школьников г. Томска. В результате произведенного по инициативе доцента И. А. Клейтман стоматологического обследования 330 учащихся 17-й и 2-й школ города выявлено большое количество детей, требующих стоматологической лечебной и хирургической помощи.

Прежде всего, в Томске необходимо организовать ортодонтическую помощь школьникам и параллельно с этим, глубокое изучение аномалий.

Ортодонтия — наука о предупреждении и лечении стойких деформаций зубных рядов и челюстно-лицевого скелета. Такие деформации уродуют нижнюю часть лица, нарушают ясность речи. Работа должна проводиться стоматологами совместно с педиатрами. С этой целью 20 марта на общем собрании членов общества детских врачей г. Томска был заслушан доклад доцента-стоматолога тов. Клейтман И. А. Было решено немедленно приступить через центральную детскую поликлинику (с участием стоматологов и педиатров) к соматическому обследованию школьников.

В этой совместной работе приняла участие и кафедра детских болезней Томского медицинского института (профессор Неболюбов). Кафедра взяла на себя разработку программ соматического обследования школьников, консультацию детских врачей в процессе обследования.

Считая углубленное плановое научное обследование детей важным начинанием, следовало бы организовать научно-исследовательскую лабораторию при кафедре детских болезней медицинского института, или при горздраве. Наряду с этим, необходимо готовить кадры стоматологов по освоению и внедрению ортодонтической помощи.

П. КАШКИН.

ЮБИЛЕЙ ЗЕМЛЕУСТРОИТЕЛЬНОГО ТЕХНИКУМА

19 апреля Томскому землеустроительному техникуму исполняется 30 лет. Бюро горкома ВЛКСМ(б) решило провести юбилей техникума и поручило дирекции и общественным организациям этого учебного заведения развернуть подготовку к юбилею по званию дальнейшего повышения качества учебы, улучшения политико-массовой и оборонной работы.

Создана юбилейная комиссия в составе семи человек.

СТУДЕНЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В мае в Томске будет проходить городская студенческая научно-техническая конференция. Она подведет итоги научно-исследовательской работы студентов за 1940-41 учебный год и наметит мероприятия по дальнейшему усилению ее.

Для подготовки и проведения конференции горком создал организационное бюро, в составе 13 человек, под председательством профессора доктора Бутакова.



На снимке: группа студентов-отличников с группы 3 курса фармацевтической школы (справа налево): комсомолка Н. Д. Перова, староста группы П. М. Клишнев, М. А. Овчаренко и преподаватель по рецептурно-контрольному анализу Н. А. Байгулова. Фото Хатрищевича.

Учитель Пашкевич

В кабинете географии, оборудованном самими учениками, семиклассники Коля Кусков и Дима Куляев художественно оформляют географическую карту Америки. Швагина Вала — староста класса — чем-то занята около проекционного фонаря. В кабинете входит еще ребята и принимаются каждый за свое дело.

В дни последних каникул кабинет посетили несколько экскурсий учителей и учащихся городских школ. Экскурсанты, внимательно рассматривая кабинет, удивлялись и хвалили хозяев:

— У вас, ребята, очень хорошо... И все это вы сделали сами?

— Сами, — без гордости отвечали ученики.

— Молодцы!

Кабинет ученики оборудовали под руководством своего учителя Юрия Иосифовича Пашкевича — прекрасного педагога и общественника. Он пришел в 14 непопулярную среднюю школу четыре года тому назад. Знание школы только еще достраивалось и пустые просторные классы казались необитаемыми и неуютными.

— А как насчет учебных пособий? — спросил Юрий Иосифович директора школы. — По географии что-нибудь найдется?

— Почти ничего, — последовал ответ, — одна карта Европы... Уж как-нибудь перебивайтесь.

Вот с этой одной картой Европы и начал строить свой кабинет Юрий Иосифович. Географию он преподавал в 5, 6 и 7 классах. Выявив наиболее способных учеников, Юрий Иосифович организовал из них географический кружок.

— У нас, ребята, не хватает географических карт, — сказал он кружковцам. — Попробуем сделать карты своими силами.

Ребятам понравилась работа в кружке, они с увлечением принялись вычерчивать карты. Юрий Иосифович умел вовремя поправить, помочь и если требовалось во-время похвалять за хорошую работу.

Таким образом в течение первого года работы члены кружка сделали десять очень хороших географических карт. Во второй год было сделано уже 20 карт, в третий — 40, а в нынешнюю зиму — 80. Седьмой класс «а», которым руководит Юрий Иосифович, имеет сейчас с физическими, и экономическими, и прочие карты всех частей света.

Одновременно с черчением карт, ребята проводили и другие не менее интересные работы. В частности, они изобрели очень увлекательную географическую игру (похожую на игру в азарты), придумали «волебную паголку», которая сама при помощи проекционного фонаря показывает нужные географические названия на карте. Потом они стали рисовать в картам картины: горы, реки, деревья, моря, людей и животных.

— Теперь, — с увлечением рассказывали они, — у нас уже и каждой карте есть картины, т. е. и карта Африки, например, мы красками написали африканские леса, пустыни, реки, животных и людей, которые там живут. Это помогает лучше запомнить урок.

Чтобы удобнее пользоваться многими сделанными пособиями и не терять много времени, ученики изобрели «американскую стойку». Меред началом занятий в нее закладывается географический атлас, в нужную минуту механизм стойки приводится в движение, и карта, которая требуется по ходу занятий, выдвигается на экран механическим путем.

В 1938 году героини-летчицы Валентина Гризодубова, Полина Осипенко и Марина Раскова сделали беспримерный героический перелет на самолете «Родина» по маршруту Москва — Дальний Восток. Юные географы Юрия Иосифовича с большим мастерством написали красками маршрут летчиц. За эту работу горком комсомола премировал кружок кино-аппаратом.

— Теперь надо оборудовать кино, — предложил Юрий Иосифович.

Члены кружка энергично принялись за дело. Устроили приспособление для затемнения кабинета (затемнение производится в две минуты), сделали кино-будку.

— А где возьмем картины, Юрий Иосифович? — спросили ученицы.

— Достанем, — ответил он.

Сейчас тов. Пашкевич берет киноплёнку в Дворце пионеров, и ребята, гордые и довольные, смотрят кинокартины в своем собственном маленьком кино-театре.

Для оборудования кабинета, кроме географических карт, требовались и другие вещи: различные подставки, указки, зажимы, стойки. Все это с помощью Юрия Иосифовича ученики научились делать сами. Больше того, среди них нашлись горячие сторонники столярного ремесла: строгают и пилят что-нибудь ведь всегда интересно. Юные столяры ваташили инструменты, организовали свой кружок. Сейчас он достаточно окреп в своем мастерстве и делают уже, помимо всяких мелочей, столы, скамейки, табуретки.

Члены кружка не отстают и от общественной жизни школы. Во время выборов в областной Совет депутатов трудящихся в школе помещался избирательный участок. Ребята установили дежурство на участке, оказывали помощь в работе избирательной комиссии.

Юрий Иосифович говорит:

— По географии у меня во всех классах стопроцентная успеваемость. Ребята ведь сами делают географические карты. А это значительно укрепляет их знания.

Осенью прошлого года в Томске открылся Дворец пионеров. Юрий Иосифович зашел к директору Дворца. Директор жаловался:

— Некому кружками руководить, — Я помогу вам организовать кружок юных железнодорожников, — предложил Юрий Иосифович.

Вы же географ, Юрий Иосифович! — удивился директор. — Какой же из вас железнодорожник?

— Люблю транспорт, вот в чем дело... Платы за руководство кружком мне не надо.

Сейчас кружок юных железнодорожников — один из лучших кружков Дворца пионеров.

Юрий Иосифович сам изобрел рельсопроталы станок, на котором ребята сделали рельсы, построили железнодорожную линию, длиной в 50 метров. На линии, как полагаются, выстроен вокзал со всеми служебными постройками. Все сделано тщательно, с любовью и знанием дела.

Недавно юные железнодорожники начали конструировать свои паровозы. Юрий Иосифович провел с ними три экскурсии в транспортный институт. Ребята ознакомились с лабораторией паровозного факультета. Ученые прочли им несколько лекций по паровозостроению.

В январе этого года Юрий Иосифович Пашкевич выступил с докладом на областной научной педагогической конференции. Он подробно рассказал о созданном им кабинете географии в школе № 14 и о кружке юных железнодорожников. Доклад вызвал большой интерес среди педагогов.

О замечательной работе учителя Ю. И. Пашкевича должны знать все учителя нашего города.

Вы же географ, Юрий Иосифович! — удивился директор. — Какой же из вас железнодорожник?

— Люблю транспорт, вот в чем дело... Платы за руководство кружком мне не надо.

Сейчас кружок юных железнодорожников — один из лучших кружков Дворца пионеров.

Юрий Иосифович сам изобрел рельсопроталы станок, на котором ребята сделали рельсы, построили железнодорожную линию, длиной в 50 метров. На линии, как полагаются, выстроен вокзал со всеми служебными постройками. Все сделано тщательно, с любовью и знанием дела.

Недавно юные железнодорожники начали конструировать свои паровозы. Юрий Иосифович провел с ними три экскурсии в транспортный институт. Ребята ознакомились с лабораторией паровозного факультета. Ученые прочли им несколько лекций по паровозостроению.

В январе этого года Юрий Иосифович Пашкевич выступил с докладом на областной научной педагогической конференции. Он подробно рассказал о созданном им кабинете географии в школе № 14 и о кружке юных железнодорожников. Доклад вызвал большой интерес среди педагогов.

О замечательной работе учителя Ю. И. Пашкевича должны знать все учителя нашего города.

С. ЛАМАНИН.

По следам неопубликованных писем

11 марта в редакцию газеты «Красное Знамя» поступило письмо, в котором сообщалось о плохой работе председателя Вокзального райсовета Осоавиахима тов. Губина и инструктора райсовета тов. Каматова. Секретарь Вокзального района ВЛКСМ(б) тов. Деревянkin сообщил редакции, что факты подтвердились полностью. На Каматова валежено вынесение, а Губин освобожден от обязанностей председателя райсовета Осоавиахима.

СМЕРТЬ ВЕНГЕРСКОГО ПРЕМЬЕРА БУДАПЕШТ. (ТАСС). Венгерское телеграфное агентство сообщает, что 3 апреля умер венгерский премьер-министр Телеки.

Отставка венгерского правительства БУДАПЕШТ. (ТАСС). Венгерское телеграфное агентство сообщает, что на заседании венгерского совета министров 3 апреля принято решение о коллективной отставке правительства.

Опровержение югославского телеграфного агентства БЕЛГРАД. (ТАСС). Югославское телеграфное агентство передает, что хотя по всей стране царит порядок и спокойствие и не произошло никаких инцидентов, некоторые шпозерные газеты и радиостанции сообщают вымышленные сведения о преследованиях немцев в Югославии.

Объявление Белграда, Загреба и Любляны открытыми городами БЕЛГРАД. (ТАСС). Югославское телеграфное агентство сообщает: «Мы упомянуты официально опубликованное следующее: «В числе ряда мер, принятых королевскому правительству ввиду обострения обстановки, правительство решило, что если наше государство окажется в состоянии войны, Белград, Загреб и Любляны будут объявлены открытыми незащищенными городами».

Затмение в Белграде БЕЛГРАД. 4 апреля. (ТАСС). Вчера белградское радио в 8 часов вечера предупредило жителей, что город будет затмеваться. В 9 часов элестростанция выключила свет в городе. Первое затмение продолжалось 20 минут, второе, начавшееся в 11 часов 30 минут вечера, также продолжалось 20 минут.

АНГЛИЙСКИЕ ВОЙСКА ЭВАКУИРОВАЛИ Г. БЕНГАЗИ ЛОНДОН, 4 апреля. (ТАСС). Официально сообщается, что английские войска эвакуировали г. Бенгази, занятый ими 6 февраля во время наступления в Ливии.

АНГЛИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ О СРАЖЕНИИ НА СРЕДИЗЕМНОМ МОРЕ ЛОНДОН, 4 апреля. (ТАСС). Газета «Дейли телеграф энд морнинг пост» сообщает: «По общему мнению трехкратно торпедированных англичанами на Средиземном море итальянский линкор класса «Итторно» затонул ночью 28 марта.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ Дневник военных действий На англо-германском фронте вновь усилилась активность германских вооруженных сил.

Итальянский протест в Мексике НЬЮ-ЙОРК. 4 апреля. (ТАСС). Печать передает, что мексиканские власти распорядились конфисковать 12 германских и итальянских пароходов, общим водоизмещением 73.886 тонн.

Итальянский протест в Мексике (продолжение) Итальянские газеты обсуждают причину неудач итальянских войск в Африке.

ЗАБАСТОВКИ В США НЬЮ-ЙОРК, 4 апреля. (ТАСС). Забастовки в важнейших отраслях промышленности, в том числе на заводе Форда в Дирборне, рабочих компании «Аллен Чалмерс» в городе Мильвоки и 400.000 горняков продолжают.

Заявление председателя американского профсоюза рабочих автомобильной промышленности НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, из Детройта, председатель профсоюза рабочих автомобильной промышленности (входит в конгресс производственных профсоюзов), Томас заявил, что профсоюз объявил забастовку всех рабочих завода Форда в Ривер-Руж.

Конфискация итальянских пароходов в Венесуэле НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что в порту Пуэрто Кабелья (Венесуэла) затоплены команданты 3 итальянских танкера и германский грузовой пароход.

Иностранная хроника В Норвегии установлен контроль за производством автомобильных частей и полуфабрикатов для их производства.

Иностранная хроника (продолжение) В Сингапуре прибыли новые пополнения для английской армии и авиации.

ПОЛОЖЕНИЕ В СИРИИ Газета «Нью-Йорк таймс» сообщает, что хотя демонстрации националистов в Сирии идут на убыль, однако широко распространенное недовольство в стране усиливается.

Заявление генерала Денца ЛИОН. (ТАСС). По сообщению агентства Офи (бывш. Гавас), французский верховный комиссар в Сирии генерал Денц выступил по радио с обращением к сирийскому населению.

Положение французских рабочих ВИШИ. (ТАСС). 1 апреля в Виши приехала делегация профсоюза портняжков и докторов, потребовавшая от статс-секретаря труда Болзона и статс-секретаря путей сообщения Бертело увеличения продовольственного пайка.

Иностранная хроника (продолжение) В Канаде официально объявлено, что личный состав военно-морского флота, насчитывающий 117 офицеров и 2345 моряков будет доведен до 771 офицера и 7731 моряка.

Иностранная хроника (продолжение) Французский банк указал правительству Виши на опасность чрезмерно возросшего в стране бумажного денежного обращения.



Весна! Ученики 14 школы Коля Куков и Броня Пичулинт готовят скворечник.

КОНФЕРЕНЦИЯ ЮНЫХ ЧИТАТЕЛЕЙ На днях в средней школе № 12 проходила читательская конференция учащихся четвертых классов.

Литературный журнал «Молодость» Литературный кружок педагогического института выпустил очередной номер рукописного литературного журнала «Молодость».

ВЫСТАВКИ ПРОДУКЦИИ Для ознакомления трудящихся Томска с работой предприятий местной промышленности и перспективами ее дальнейшего развития, пригородном музее скоро откроется выставка продукции.

ЛЕКЦИЯ В горпарткомитете 11 апреля, в 7 часов 30 минут вечера на тему: «О просождении человека». Лектор т. Иогансен.

ИЗВЕЩЕНИЕ 7 апреля, в 7 часов вечера, в редакцию газеты «Красное Знамя» (Советская, № 47) состоится очередной семинар авиационно-редакторских стенограмм.

ПРОДАЕТСЯ ПИАНИНО. Сибирская ул. № 18, кв. 2. Видеть ежедневно в любое время.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ НА ДВЕ ИЗОЛИРОВАННЫЕ КВАРТИРЫ. Улица Беллинского, № 31. Смотреть до 3 часов вечера.

ТРЕБУЮТСЯ: ФАРМШКОЛЕ (Проект Кирова, № 35) СЧЕТОВОД-КАССИР.

Артисты «ПОБЕДА» (Дальне-Ключевская ул., № 68) МАСТЕРА ХЛЕБОПЕЧЕНИЯ, СУШИЛЬЩИКИ и ПИРНИЧНИКИ.

Кино-театру им. М. Горького НА РАБОТУ Десятидневный-строитель. ДЕТДОМУ СЛЕПЫХ РАБОЧИЙ.

Домашняя работница. Банный переулок, № 3, кв. 2. МЕДИЦИНСКОМУ ИНСТИТУТУ ОПЫТНЫЙ СЕКРЕТАРЬ.

О ПРОВЕДЕНИИ ПРИВВОК ПРОТИВ БРЮШНОГО ТИФА. Решение № 127 Исполнительного комитета Томского городского Совета депутатов трудящихся. 24 марта 1941 г.

ПРОДАЕТСЯ БУХГАЛТЕРСКО-ОРГАНИЗАЦИОННАЯ ПРОИЗВЕСТИ ВЕРКУРА РАСЧЕТОВ по делу ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуска 3 года) НЕ ПОЗДНЕЕ 10 АПРЕЛЯ 1941 ГОДА.

ТОМСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР имени А. В. ЛУНАЧАРСКОГО. 6 АПРЕЛЯ ДНЕМ СТАРИК М. ГОРЬКИЙ. 6 АПРЕЛЯ ВЕЧЕРОМ МАСКАРАД М. Ю. ЛЕРМОНТОВ.

ТОМСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО. 7 АПРЕЛЯ СИМФОНИЧЕСКИЙ ВЕЧЕР симфони Томского музыкального училища.

ГОСПИРК СЕГОДНЯ 6 АПРЕЛЯ ДВА ПРЕДСТАВЛЕНИЯ: ДНЕМ—начало в 1 ч., ВЕЧЕРОМ—в 8 ч. 30 м.

КИНО-ТЕАТР «ТЕМП» СЕГОДНЯ Новая художественная звуковая картина «ГОЛОС ТАРАСА».

ТЭЦ ПРЕДУПРЕЖДАЕТ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ г. Томска, что оплата счетов за электроэнергию должна производиться частными лицами в течение ПЯТИ ДНЕЙ.

С 10 по 13 апреля, в Томском медицинском институте ПРОВОДИТСЯ 2-ая НАУЧНАЯ СТУДЕНЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ.

НА ДНЯХ на экране кино-театра г. Томска новый звуковой художественный фильм ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ.

ТОМСКАЯ ФАБРИКА КАРАНДАШНОЙ ДОЩЕЧКИ ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА РАБОЧИЕ КУРСЫ—СОТИРОВЩИЦ.

МЕХАНИЧЕСКАЯ ПРАЧЕЧНАЯ, находящаяся во Бальной ул., № 8 и просп. Фрунзе, № 20 ПРИНИМАЕТ В СТИРКУ БЕЛЬЕ.

ТОМСКИЙ, ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ, ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ имени С. М. КИРОВА ОБЪЯВЛЯЕТ, что 24 апреля, в 19 часов, в аудитории № 30 главного корпуса института.

ФАБРИКА «ПРОФИТЕРН» ПРИНИМАЕТ всевозможные КУЗНЕЧНЫЕ, СЛЕСАРНЫЕ, ТОКАРНЫЕ РАБОТЫ из материала заказчика.

ТРЕБУЮТСЯ: ГРЯЗЕ-РЕМАТИЧЕСКОМУ КУРОРТУ КУЧУН-СОЛОНОВА ЛТАЙПРАЙЗДРАВА НА СЕЗОННУЮ РАБОТУ с 20 по 30 сентября.

ТОМСКОМУ СТЕКЛОЗАВОДУ № 2 ТЕХНИК-НОРМИРОВЩИК, ШОФЕР II класса и ШОФЕР-КАССИР.

ТОМСКОЙ ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ СТАНЦИИ СЧЕТОВОД ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ, ПЕЧНИКИ и ГРУЗЧИКИ.